

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

PENSIONES DE RETIRO PARA LA VEJEZ

Mejoras de pensión.—Pensiones para los inválidos por enfermedad o por accidente de trabajo.

En el Régimen obligatorio de Retiros, establecido por Real decreto ley de 11 de Marzo de 1919 y el Real decreto de 21 de Enero de 1921, se constituyen a favor de los obreros y empleados inscritos antes de cumplir los cuarenta y cinco años, pensiones de retiro que empiezan a cobrar a los sesenta y cinco años.

Estas pensiones se forman con las cuotas obligatorias que pagan los patronos y el Estado, sin que el asegurado aporte nada, y su valor dependerá del número de días de trabajo que en cada año se hayan pagado a favor del obrero o empleado que la ha de disfrutar.

Suponiendo que por un asegurado pague siempre algún patrono tres pesetas mensuales, sin interrupción hasta los sesenta y cinco años, la pensión que se constituya será de 365 pesetas anuales.

Si por enfermedad o paro forzoso disminuyen los días de trabajo abonados por el patrono, la pensión que se adquiriera será menor de la antecedida, aunque nunca se pierde la parte de pensión correspondiente a los días de trabajo abonados.

Conviene, por eso, que el asegurado en sus aportaciones personales remedie esa eventualidad y mejore las condiciones de su retiro, practicando el

REGIMEN DE MEJORAS

Puede proponerse con estas:

1.º Aumentar la pensión a los sesenta y cinco años. Los afiliados al Régimen obligatorio de Retiros, tienen derecho a constituir mediante imposiciones personales, una pensión adicional a la obligatoria a cargo del patrono y del Estado, que comience, como ésta, a los sesenta y cinco años de edad.

La tarifa aplicable a esta combinación, da a conocer el coste de una pensión adicional vitalicia de 365 pesetas al año, por cotizaciones mensuales, estando a cuantía de éstas en relación con la edad en que se empieza a cotizar. Conviene hacerlo cuanto antes, ya que las cuotas

fijas son mayores cuanto más edad alcanza.

2.º Constituir una pensión temporal que anticipe el cobro de la misma a los 55 o 60 años. Estas pensiones son temporales y se cobran solamente durante los diez o cinco años que median entre las edades elegidas y los 65 años en que empieza el disfrute de la constituida en el Régimen obligatorio.

3.º A formar un capital herencia para su mujer y sus hijos.—De todas las modalidades del Régimen de mejoras, complementario del obligatorio del Retiro obrero, a que hace referencia la tarifa R. M. 3.ª para constituir capital herencia, es una de las que deben merecer por parte del asegurado mayor interés, ya que en ella está el auxilio de la familia en caso de su fallecimiento prematuro.

Quiénes y cómo pueden constituirse capital herencia.—Pueden disfrutar de los beneficios de esta tarifa los afiliados al Régimen legal de Retiros (inscritos en el Instituto Nacional de Previsión o en las Cajas Colaboradoras) menores de 50 años de edad, en la fecha de la solicitud y que tengan abierta cuenta individual de pensión de vejez, en la que se estén haciendo imposiciones continuadas, ya sea por patronos, ya por el propio interesado, o por tercero en beneficio del mismo.

La imposición mínima para cualquiera de las mejoras, es de una peseta mensual y no podrán continuarse estas imposiciones una vez constituida la pensión de 3 000 pesetas o el capital herencia de 5 000.

Cuando las imposiciones sean hechas del peculio personal del titular, serán bonificadas con el 5 por 100 de su valor, sin exceder de tres pesetas la bonificación de cada año.

Las pensiones del Régimen obligatorio de vejez no pueden ser objeto, por ningún motivo, de cesión, retención o embargo.

La tarifa R. M. 3.ª, de Capital Herencia, expresa la cantidad que el

Instituto Nacional de Previsión o sus Cajas Colaboradoras pagarán a los herederos de un titular al fallecimiento del mismo, siempre que ocurra antes de cumplir los sesenta y cinco años.

El capital herencia que se constituye por cada peseta impuesta, es según la edad en que se haga la imposición.

Ejemplos de capital herencia que se constituye mediante la imposición voluntaria y continuada de una peseta mensual:

Si un titular empieza a cotizar a la edad de veinte años una peseta mensual, si fallece a la edad de treinta y cinco años, habrá pagado 180 pesetas y su familia percibe 780,11 pesetas.

Si otro titular empieza a cotizar la peseta mensual a la edad de treinta años y fallece a los sesenta y cuatro, tendrá pagadas 408 pesetas y recogerán sus herederos 2 418,87.

PENSIONES PARA LOS INVÁLIDOS DEL TRABAJO

A todos los beneficiarios del régimen de mejoras, complementario del Seguro Obligatorio, hemos de añadir otro muy importante, del que pueden beneficiarse todos los obreros afiliados: el de la pensión inmediata por invalidez ab o uta para el trabajo antes de llegar a la edad de retiro.

Los titulares de una de estas cuentas individuales, que pagan voluntariamente por lo menos una peseta al mes, para cualquiera de las mejoras de que se hace referencia, conforme a las disposiciones del artículo 78 del reglamento general de Retiro Obrero, tendrá derecho a ser incluido en el régimen transitorio de protección a los inválidos, a que se refiere dicho artículo, siempre y cuando haya estado cotizando, de su peculio personal, imposiciones mensuales no menores de una peseta, durante doce meses sin interrupción, debiendo ser estas inmediatamente anteriores al de la invalidez.

Las estadísticas acusan un número bastante crecido de obreros que quedan incapacitados para el trabajo, no siendo el porcentaje mayor de casos de invalidez el que se deriva de accidentes del trabajo, sino el que obedece a otras causas y distintas enfermedades. Es de advertir, por tanto, la importancia considerable que tiene para los obreros, el hecho

de que sus aportaciones personales en el Régimen de Retiro obligatorio les aseguren contra el riesgo de invalidez. Es necesario darse cuenta de lo que supone la seguridad de que, aun en el caso de quedar inútil para el trabajo, no será el obrero víctima de la miseria, debido a la pensión que empezará a percibir seguramente de ocurrirle tal desgracia.

Estas pensiones a la invalidez «son independientes de las que cobren los obreros de un patrono, cuando se inutilicen por accidentes del trabajo».

Aurelio Encinas

Jefe del Negociado de Pensiones de la Caja de Previsión Social de Salamanca.

EL ALCALDE Y LOS CONCEJALES

Una reunión privada del Ayuntamiento

Los concejales que componen el pleno del Ayuntamiento, celebraron anoche, a las siete, una reunión privada en el salón de sesiones de la Casa Consistorial.

La reunión duró una hora.

Según parece, los concejales cambiaron impresiones acerca de un escrito de la presidencia del Ayuntamiento, recibido en la Corporación.

Los reunidos estimaron que una comisión de concejales, que se designó en el acto, visitase al señor Gobernador civil de la provincia para comunicarle el criterio que sustentaba el pleno sobre la conducta a seguir en virtud del escrito recibido.

Y nada más podemos decir por hoy.

PALIQUE

ESCENAS DE ANOCHE

—¡Felipe!
—¿Señorito?
—Tráeme el abrigo.
—¿El de verano?
—Ese, déjalo para el verano que viene. Tráeme el de invierno.
Y don Juan sale a la calle con su gabán fuerte, abrochado, subido el cuello y... andando de prisa.
—¡Pero, hombre!—le dice el amigo.—¿Dónde va usted así?
—A pasear, ¿dónde quiere usted que vaya?
—¿Parecía que se disponía usted a salvar el Océano de un solo vuelo; aunque, seguramente, con menos abrigo que usted lo hizo Lindbergh...
—¡Y qué quiere usted! Hay que pre-

servarse de los catarros! Hace mucho frío. Este verano tiene venas de loco. Un poco de calor, otro poco de lluvia y luego un frío glacial.

En efecto; al atardecer de ayer bajó la temperatura de un modo alarmante. Y cuando llegó la noche, y estamos ya en la madrugada (mientras escribimos estas líneas), el frío es de los que hacen época, y los guardias discurren por las calles,— que es mucho discurrir a estas horas — envueltos en capas y capotes.

¡Le digo a usted guardia!

NO ESTARIA MAL...

La calle de García Barrado, ancha y recta, con su fondo bello de la Catedral, cuyas agujas recortan el cielo azul gracioso y airosamente, es una de nuestras mejores, más típicas y más bellas calles.

La expropiación de los salientes que en ella había — sólo falta uno — la han hermoseado. Es ya una calle digna de una ciudad. Solo nos falta el pavimento. Y esto se hará pronto con el empréstito municipal.

Pero, a la vez, se nos ocurre una pequeña idea, para cuando esas obras se realicen. Y es la de colocar, unos arbolitos, pequeños, bonitos, de hoja permanente, a lo largo de cada acera, como en la calle Corrida, de Gijón, como en las calles de Santander y Bilbao, como en tantas de Madrid...

No se vaya a creer que pedimos un bosque. Ni siquiera una alameda, ni tampoco una chopera... Pedimos unos aligustres modestos, que adornarían, que embellecerían la calle y que, además, sería un procedimiento más que se ensayaba para ver si de algún modo se educaba a las gentes en el amor al árbol...

¡ESOS SON FESTEJOS!

Claro es que atareado el Ayuntamiento en problemas más hondos y de mayor trascendencia que los de procurar amenizar las ferias de Septiembre, es lo cierto que el Concejo ha lanzado a la publicidad un modestísimo programa de fiestas.

Y tan modesto. Menos mal que la Unión Deportiva contribuye con sus fiestas y que a la ciudad viene la Coral Zamorana, esa admirable agrupación que dirige el maestro Haedo, y que no hace mucho vimos desfilar por las calles madrileñas, llevando ellas, las señoritas que forman parte de la Coral, la típica sayaguesa zamorana...

Revolución de globos, cine, fuegos de artificios, una verbena, gigantillas, dulzneros, tamborileros, y otras cuantas cosas, todas ceseras y conocidas, forman el adorno que el Concejo pone, a las cinco formidables corridas de toros que organizó la Unión Popular y a las brillantes campañas teatrales que anuncian las empresas de nuestros coliseos, y que son, las corridas y los teatros, el alma y el motivo de la feria.

Una fiestecita cultural, algo que se hubiese salido de lo ordinario; un acicate para los niños estudiosos o para los artesanos inteligentes y fieles cumplidores de sus deberes, traducido todo ello en premios y pesetas, hubiera sido, en el programa una nota simpática.

QUISICOSAS

Toda la costa francesa, desde Hendaya hasta Arcachón, palpita en igual empresa de endiablado charleston.

No hay pintoresca ensenada, ni estratégico lugar, sin una sala adecuada para charlestonear.

Y el sueco, como el inglés, el yanqui, como el porteno, mueven sin cesar los pies con inusitado empeño.

Bailan, pero largo rato, a todas horas del día, con la afanosa energía de ir tras un campeonato.

Los calores del estío que unidos a su labor les pone que yo me río de eso que llaman sudor, al final de una jornada de puro charlestoneo, con tanto y tanto meneo quedan para la colada.

Y entra aquí mi comentario, por el que rompo una lanza. Porque esa exótica danza será un baile extraordinario, de un exotismo ancestral y si usted quiere esplendente, pero, vamos, francamente, ese no es baile estival.

Para el calor del verano y su natural desgana, sin duda está la pavana y el tango, dulce y galano.

Baliles de grata cadencia, reposados, como vés pero no esa incontinencia de caderas, pierna y pies.

Que ese tan duro bregar y refrotar el calzado contra el suelo, a no dudar sobre ser algo endiablado, es un baile cicatero que sólo tendrá en estima el maestro de obra prima, es decir, el zapatero.

Porque danza en la que anhela la tarántula ejemplar, si algo logra fomentarse es sólo las medias suelas.

La Ciboure, Agosto.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy están puestos al cobro los siguientes libramientos:

Benjamín Pérez, 258 pesetas; Tomás Vadillo, 1.806; Angel Gil, 12.843; Eulogio Hernández, 61.048,66; Dimas Ledesma, 862,50; Emilio Román Retuerto, 120; Antolín Cacho, 3.931,50; Crispulo Baza, 8.312,55; Andrés A. Ortega, 500, y Cécilio Martín, 1.477.

Lea Ud. mañana EL ADELANTO



D. O. M.

en el séptimo aniversario del fallecimiento

DE LA SEÑORITA

ESPERANZA PEÑA MANTECON

que descansó en el Señor, el día 20 de Agosto de 1920

Rogad a Dios en caridad por su alma.

Su madre, María de los Santos, y hermanos: Máximo, Luis y Julio,

Suplican a sus amigos y personas piadosas asistan a alguno de los cultos que se aplicarán por su alma y la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Se aplicarán por su alma funerales, que se celebrarán el día 20, a las nueve y media de la mañana (hora oficial), en la iglesia de los padres Carmelitas, y todas las misas que se celebren el día 20, en la Santa Basílica Catedral, de Salamanca, Iglesia de reverendos padres Jesuitas (Clereca), Dominicos (San Esteban), Capuchinos y Carmelitas, Capilla de la Venerable Orden Tercera del Carmen (Carmen de Abajo), Conventos de Dios y del Santísimo Corpus Christi, parroquia de San Pablo (Santísima Trinidad) y, además, la exposición de Su Divina Majestad que, en los días 20 y 22, tendrá lugar en la Capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (calle de Azarana).

Los eminentísimos y reverendísimos señores Nuncio de Su Santidad y Cardenales Arzobispos de Toledo y Santiago de Compostela, y reverendísimos señores Arzobispos de Sevilla y Valladolid, y los excelentísimos señores Obispos de Salamanca, Madrid-Alcalá, León, Santander, Palencia, Segovia, Zamora, Astorga, Cádiz, Ciudad Rodrigo, Plasencia y Córdoba, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten recordatorios.

EN EL HIPODROMO

Con los gemelos en bandolera

Nunca jamás hemos incurrido en el pecado de ponernos un hongo color café, ni en cruzar el pecho y la espalda con la correa de un estuche en el cual guardemos unos gemelos.

Y aquel día en San Sebastián se congregó un gentío tan extraordinario que el alcalde afirmó ante los periodistas que tenía la seguridad de que no habría un día tan concurrido en todo el verano.

Esta ausencia de pecado, no quiere decir que no hayamos ido alguna vez a las carreras de caballos, a cuyo espectáculo, a lo que parece, resulta altamente decorativo concurrir con tal detalle de indumentaria.

Se nos ha dicho que hay que ir a una evolución, a una transformación de la ciudad. Si eso ha de ser así, es necesario resignarse a cerrar el Hipódromo de Lasarte y abrir más frecuentemente las puertas de la plaza de toros.

En San Sebastián hemos inaugurado ya la temporada de carreras. Nada ha faltado para dar a dicha inauguración sus características tradicionales.

Los tiempos y las circunstancias mandan y no hay posibilidad de que rer mantener un sello de distinción, cuando se carece para ello de toda clase de recursos.

Finalmente, como argumento que tiene un significado de patriótico nacionalismo, en vez de lo exótico del chófer, debemos aspirar a que se imponga el castizo torero...

Finalmente, como argumento que tiene un significado de patriótico nacionalismo, en vez de lo exótico del chófer, debemos aspirar a que se imponga el castizo torero...

Alfredo R. Antigüedad.

San Sebastián Agosto.

VIDA RELIGIOSA

IGLESIA DE PADRES CARMELITAS

El próximo domingo, tercero de mes, la Venerable Orden Tercera, Asociación de la Semana Devota, Visita Domiciliaria, Cofrades y devotos del santo escapulario celebrarán su fiesta mensual a la Virgen del Carmen.

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general con cánticos alusivos al acto; a las diez, la solemne, cantada.

A las ocho de la noche, rezado del santo rosario, sermón por un padre Carmelita, procesión con la imagen de la Virgen del Carmen, minerva y despedida.

Se gana indulgencia plenaria asistiendo a la procesión, cuarenta días concedidos por el señor Obispo de esta diócesis, a los que ostenten el escapulario exterior.

LAS CORRIDAS EN LOS PUEBLOS

MANOLETE EN BABILAFUENTE

Con motivo de las fiestas de San Roque y entre las atracciones celebradas por festejar su día, figuraba una gran capea en la que los organizadores unieron el doble deseo de conocer la ganadería del Soto y las faenas valientes y artísticas del novillero panderoso Manolete, que tantas y tan merecidas simpatías cuenta en toda la provincia.

A nuestra llegada nos sorprendimos ante el aspecto brillantísimo que ofrecía la pintoresca plaza; balcones, tendidos y carros se hallaban abarrotados de público, destacándose muchas y bellísimas señoritas no sólo de la localidad si no también de los alrededores y de Salamanca, que con su presencia daban realce a la fiesta más digna de un cuadro de Zuloaga que de mi humilde crónica.

Presidida por el digno y altruista don José Bretón, alcalde de la villa, desfilóse la fiesta dentro del más absoluto orden, sin que hubiera que lamentar incidente alguno propio de estos casos, a excepción de revoluciones sin consecuencias, con que los estados obsequiaran a los mozos más decididos.

El ganado no defraudó las esperanzas que en su bravura habían puesto los aficionados, y entre los siete novillos corridos, destacaron tres de ellos, por su nobleza, cumpliendo los demás, aunque llegaron al último tercio bastante aplomados.

Del diestro nada puedo decir; su labor merecía un marco de más abelongo para que en él se hubiesen justipreciado con toda justicia los mil detalles de arte y valor que la dignificaron. Otros críticos y otra plaza eran más apropiados para describirla en toda propiedad y belleza.

Incansable toda la tarde, dando nota de valor y de hombre enterado en el camino emprendido, Manolete, supo dar a cada bicho la lidia adecuada. Precisamente por lo notable de las faenas realizadas en dos de los toros (en las cuales el entusiasmo del público llegó hasta pedir la oreja y el rabo como premio), vamos a reseñarlas:

Uno más que empieza y uno más que merece cobijo bajo el cielo de Salamanca, madre adoptiva de tantos diestros, gloria de la fiesta: Manolete, por su dominio, por su arte impecable, bien merece una mano cariñosa que lo encante por el sendero costoso de la gloria, porque no es uno de tantos buscavidas que elude el trabajo con la disculpa de una gloria que no llegará nunca por la carencia de condiciones, no. Manolete, es una esperanza que puede llegar a ser realidad si algún le dirige; tiene condiciones y sabe aprovecharlas.

En el primero de los toros, negro zaino, grande y con muchas defensas, después de los capotazos de rigor, sale Manolete y le instrumenta seis verónicas suaves, templadas, rematando con media Belmontina colosal. (Gran ovación).

Pasa a los rehileteros que cumplen su cometido brevemente.

Brinda a un amigo íntimo y se dirige

al enemigo, que está noble, lo cual visto el diestro sirve a éste para ayuda eficazísima de una de sus mejores faenas. Ominencia con un ayudado por alto, estatuaria; cambia la franja a la izquierda, dando tres naturales ligados con el de pecho, inmensos. (Ovación y delirio). Sigue entusiasmado a la concurrencia con adornos, y por fin prepara al bicho para la muerte, que simula con toda precisión, saliendo limpio y con arte. (Ovación magna, vuelta al ruedo y entusiasmos general).

Segundo. Receta seis verónicas de primera intención, rematadas con una media que le grangean otra gran ovación. Sigue con otras buenas y larga un recorte artístico y emocionante. (Olés y entusiasmo).

Los subalternos mnéstranse breves. Va hacia el toro Manolete, que achucha por

el lado izquierdo que es un primor; no arredra por ello y como sabe la lidia que se merece, nos demuestra habilidosamente cómo se tocan estos regalitos.

Trastea eficazmente al corripeto, procurando igualarlo, para simular la muerte, lo que hace magníficamente a volapié, marcando los tres tiempos admirablemente. (Otra gran ovación y más entusiasmo).

Eñhorabuena, Manolete; así se llega y así se hacen los toreros. Suerte y a seguir como hasta aquí.

Después de la corrida, se organizó en la plaza un animado baile popular, en el que una banda de música interpretó los más modernos bailables de su vastísimo repertorio. Por la noche se celebraron animados bailes, en los que el humor no decayó un momento. Hasta otro año.

Un espectador.

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELLAS

VIAJES

Han salido: Para Santander, don Manuel Recio, señora, hijos y hermana Clara.

—Para San Sebastián, el secretario de la Unión Velocipédica Salmantina don Eduardo Pérez.

—Han llegado: De San Sebastián, don Demetrio Yañez y familia.

—De Zamora, con objeto de pasar unos días al lado de sus tíos, los señores de Seseña (don Samuel), la bella y simpática señorita Teresa Pertejo Seseña.

—A Puente de San Esteban, donde pasará unos días con su familia, la bella señorita Rosalía González de Tabera de Abajo.

—De los Baños de Hertertillo, don Fidel Hernández, señora e hijo Patricio.

—De Seguros y otros pueblos de la Sierra, nuestro buen amigo el distinguido joven don Vicente Pérez.

NATALICIO

Ha dado a luz, felizmente, una hermosa niña, tercero de sus hijos, la esposa del joven industrial don S. Bermejo Matías.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Se encuentra convaleciente de la afección gripal que le ha retenido en cama durante algunos días, nuestro buen amigo y corresponsal en Vitigudino, señor Lagat.

Lo celebramos. —Nuestro buen amigo don Silvino Cuadrado, encargado de la droguería Villalobos, tiene enfermedad de gravedad a su hija María, montana niña de corta edad.

Celebraremos muy de veras su mejoría.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento de la distinguida y virtuosa señorita Esperanza Peña Mantecón.

Confortado con los auxilios espirituales, esta bondadosa señorita descansó en el Señor rodeada del cariño de los suyos que lloran inconsolables la pérdida del ser querido.

De afable y cariñoso trato, contaba en esta capital con infinitas amistades, que lo gloraban constantemente su conducta ejemplar y su piedad infinita.

Al recordar tan luctuosa fecha, reiteramos el testimonio de nuestro pésame sentido y cariñoso a su respetable madre, doña María de los Santos, que hacemos extensivo a sus hermanos don Máximo, cuito secretario de esta Facultad de De-

CARAS Y SOMBREROS.

Ahora que la moda amplía sus leyes tolerando que en la misma estación se usen sombreros de todas formas y tamaños, desde la minúscula gorrita al inmenso pamejón, no estará demás que hablemos un poco de la armonía que debe guardar la forma del sombrero con las facciones de quien haya de lucirlo.

Las formas justas a la cabeza y sin ala ninguna con vienen a los rostros de proporciones correctas, ni anchas ni estrechas en demasía, ni demasiado alargadas ni demasiado cortas; requieren también que las mujercitas que los llevan tengan la nariz, si no de línea académica, por lo menos bien proporcionada, pues las narices demasiado grandes lo parecen más con estos sombreros, que, al cenir la frente, destacan el relieve nasal, y por la misma razón deben de huir de ellos las chatas, pues dichas formas ponen en evidencia su defecto.

A las muchachas de cara redonda las convienen los sombreros de alas anchas y copa alta, y los de ala estrecha y copa más moderada a las muchachas de rostro alargado. La razón para esto es muy sencilla: la sombra proyectada por el ala ancha (adelgazada) el contorno del rostro (al menos a la vista) y la copa alta alarga el conjunto; por lo tanto, si es recomendable tal forma a las caras (rellenitas), a las que adolecen de lo contrario se les debe recomendar la forma opuesta.

Las mujercitas poseedoras de una naricilla respingada, deben llevar el ala de los sombreros ligeramente levantada adelante, y en cambio, las de nariz aguilena estarán mejor con sombreritos de ala baja, pues la sombra proyectada por el ala («disminuye» el tamaño del apéndice nasal.

En cuanto a los colores, ahora se usa el sombre a juego con el traje; pero las morenas deben huir del verde, del violeta y del azulina (colores ideales para las muchachas de cutis blanco), y en cambio, pueden conceder su preferencia, con acierto, a los tonos marrón, granate, rosa viejo y gris.

recho; don Luis, don Julio y demás familia, y fervorosamente rogamos al Altísimo por el eterno descanso de tan virtuosa señorita.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo don Nicolás García Huertos, empleado de la oficina de Montes. Cen tal motivo todas las misas que se celebran el día 20 en la Iglesia de San Juan de Sahagún, serán aplicadas por su eterno descanso.

En tan memorable fecha, reiteramos nuestro sentido pésame a sus hijos, Rosario, Antonia y Amparo; hijo político, don Manuel de Sena, y demás familia.

VARIAS

Se encuentran en Alzola, don Enrique Prieto Garcacho y señora.

—Después de unos días en ésta en viaje de propaganda, ha salido para Zamora y su provincia con igual fin, don José María del Castillo, inteligente encargado de la Sección de Publicidad de la Compañía Telefónica.

—Se encuentran pasando unos días en Barbadillo, las bellas y simpáticas señoritas Serafina Vaquero y Angelina S. y Laso.

DEPORTES

El pasado domingo se jugó un interesantísimo partido de fútbol, en la vecina ciudad de Béjar, entre los equipos locales Plus Ultra (F. C.) y el Athletic Club Bejarano.

A las órdenes de Téllez, alinean los equipos en la forma siguiente:

Plus Ultra, de rojo y azul: Carbajó; José María, Otero (G.); Olleros (I.), Carrero, Aguilár; Espina, Cascón, Campo, Abelardo y Cascón.

Athletic Club de rojo y amarillo: Emeterio; Rodríguez, Gómez; Dorado, García, José;

Sebastián, Martín, Parra, Franco, Ortiz. Los goles fueron marcados en la forma siguiente: Los del Plus Ultra, de dos fuertes chutts de Campo.

Los del Athletic, el primero de un chut fuerte de Parra y el segundo de un corner tirado de Franco, que remató Parra.

Se destacaron por el Plus Ultra, Campo, Cascón y Espina; por el Athletic, Franco, García y Parra. El árbitro, imparcial.

Un espectador.

Para negocio serio, gran rendimiento, lo necesario persona, pequeño capital, colocado a su nombre en Banco. Contrato ante notario. Participación beneficiosa Ningún riesgo, señor Prieto, Hospedaje de los Caballeros.

Camión U. S. A. "Liberty" Se vende de cinco toneladas en buen estado. Para verlo y tratar, en Fuente de San Esteban, fábrica de harinas de Manuel Olivera.

EL VIEJO ARISTON

Si lo confieso noblemente, desafiando el vituperio de la gente de ahora, he comprado un aristón. Creo que es el único que queda en España. Lo encontré en el rastro, ese gran vertedero humano, a donde fui acompañando a un ilustre pintor mejicano, amigo de ver lo poco pintoresco que retiene la villa y corte.

Aires todos ellos de revistas, de operetas, de zarzuelas grandes y chicas que, siendo yo un pequeño, oía tararear a mi madre mientras se arreglaba su pollson y su capotita, o a mi padre, mientras hojaba las publicaciones periódicas más de su gusto: «La Ilustración Artística», «Los madriles», «Madrid cómico». Removido el sedimento sentimental del ayer, ya tan pálido y lejano, corrí con mi acompañante a una taberna para probar el aparato mecánico que no había vuelto a escuchar desde mi infancia, cuando el ciego de todos los sábados pasaba al pie de los balcones del Colegio tocando su viejo aristón, ya asmático y trastornado, en el que apenas podía adivinarse el vals de Waldteufel o el galop de Offenbach, o el pasodoble de Chueca.

Nuestra irrupción en la taberna fué de las memorables. Ahora me río, ya reuelto y grave; pero entonces... Unos cuantos hombretones cetrinos —carreteros, traficantes— dejaron de beber el vaso de Valdepeñas o de Arganda para agruparse campechanamente en torno nuestro y establecer esa cordial llaneza castellana que sin borrar la distancia entre los señoritos y la gente del pueblo, funde a unos y a otros humanamente. Con litúrgica solemnidad requirí la manivela y me puse a darle las convenientes vueltas. Mi amigo el mejicano, inclinándose cerca de mí, accecha, nervioso y conmovido a su vez. Hombre cuarentón, como yo, y como los circunstanciales, otorga cierta jerarquía sentimental a los títulos de los discos perforados, que reproducían en su imaginación nostalgias de otro tiempo.

En medio de un silencio anhelante, la maquineta antaño tan popular como lo es hoy la pianola, de la que ha sido antecesora, emitió sus intermitentes, sus abuelascos, sus ingénuos balbuceos. Ohueca, el madrileñísimo, revivía gansosamente en el famoso dúo de los pataguas. «Hágame usted el favor de oírme dos sólo dos palabras...» (palabras).

El grupo, aproximándose, con tónica lentitud, comenzó a sonreír inefablemente. Poco a poco, los semblantes bronceados, cenceños, bastos, fueron iluminándose, sonrosándose, como bajo los efectos de un mostillo travieso y fuerte que trepara con agilidad de gorrion a la rama más alta de la fantasía. El señor mejicano dejó de chupar su puro, y se puso a mirar al techo en tanto que balanceaba el cuerpo llevando con irreprimible y pudoroso júbilo el ritmo de la un día popular polka mazurka. Yo, radiante, heroico, transfigurado, seguía dándole vueltas a la manecilla, olvidado de mis asuntos de siempre, de mis austeridades de cabeza de familia, de mis números y mis croniquejas. Fue, realmente, una escena divertida. Nos reímos mucho. Nos reímos mucho; pero algún tiempo después, cuando ya el aristón había cesado de sonar en el establecimiento y la reunión había quedado disuelta, bajo el buen sol de aquel domingo...

Me vine a casa en un «taxi», loco de júbilo infantil, fresca como nunca y leve y espumosa el alma. Mis hijos, al ver la vieja caja de música, al leer los títulos de obras teatrales que no conocían, se burlaron de mí implacablemente, con cruelidad que no por jovial y cariñosa dejaba

de ser amarga. Sólo mi mujer—que tuvo siempre una gran indulgencia para mis chiquilladas—se aventuró a defender mi adquisición, sobre todo teniendo en cuenta que representaba la suma de un duro.

No niego que, al cabo de tales escenas, quedé confuso y casi avergonzado del viejo aristón, más catarroso que agradable, y tan pasado de moda que está pidiendo acomodo en un museo arqueológico. Pero, puesto a decir toda la verdad, declaro que alguna vez, cuando los de mi casa se van al «cine», me refugio en un ángulo de mi cuarto de trabajo, entre libros y papeletes, y hago sonar la antañosa cajita de música.

Como a un conjuro, mi infancia—la edad resplandeciente que nunca más ha de volver—surge con palpitante plasticidad ante mis turbias gafas de cuarentón mediocre. Resuenan, como si las estuviesen pronunciando, frases de seres queridos, que tampoco tornaré a oír. Adquieren nitidez maravillosa estampas desvaídas, y la evocación reedita páginas que durante estos últimos años fueron como agotándose en la memoria. El kaleidoscopio del ayer me remeza, me quita las costuras, lodos y suciedades que sobre el corazón fueron superponiendo las contingencias y los vaivenes. Me restituyo a mi antaño feliz. Me fugo del momento presente, odioso, aunque no sea sino porque carece aún de perspectiva. Y todo esto—diréis—por mandato de un aristón desvencijado y grotesco. Así es. Y lo notable, es que no me sonroja confesarlo. Ahora, y sólo ahora, es cuando me persuado de que principio a dejar de ser joven. Ya, ya lo sé, amigos. Toda esta literatura, es, sencillamente, vejez...

E. Ramírez Angel.

Madrid, Agosto 1927.

(Prohibida la reproducción)

“El Adelanto”, en Cantalapiedra

Varias noticias.

Como ya habia dicho en mi primera noticia del violento incendio desarrollado en ésta, en la noche del día 14, el fuego quedó localizado a la una de la mañana, después de grandes esfuerzos.

Las casas que han quedado totalmente destruidas, son de Juan González, Viuda de Isidro González, Ricardo Esulta, Alfonso Casado, Viuda de Santiago Cáceres, Viuda de José Garrido y pajar de don José Rodríguez.

El fuego se propagó tan rápidamente, que de algunas casas fué imposible el sacar los muebles, siendo éstos destruidos por las llamas.

Se encuentran en ésta, pasando una temporada en casa de su madre la respetable señora doña Asunción Rodríguez, el renombrado doctor y especialista del estómago de Valladolid, don Félix Igea, su señora doña, Luisa, Laporta, y sus hijos.

El distinguido farmacéutico don Antonio Igea su señora doña Dionisia y sus hijos.

El acandilado propietario e Interventor del Estado don Teodoro Cabrera su señora doña María Luisa y sus hijos.

De Madrid, donde pasarán el verano en su finca de los Cardillares, el abogado don Luis Onts, su señora, doña Barquet López, sus hijos y su madre política, doña Amalia Moreno, viuda de Anguita.

Del mismo punto, doña Luisa Alvaro, viuda de Onts, y su simpática hija Luisa; el oficial de Intendencia, don Miguel Holguera, su señora, doña Josefa del Palacio, y su sobrina, doña Pilar del Palacio.

Han salido: Para las Salinas de Medina, la respetable señora doña Petra Rodríguez Paradinas y sus simpáticos hijos María y Pepito.

Para Santander, la esposa del acandilado propietario don Mauro Rodríguez, doña Soledad Sánchez, y su hijo José María.

Para Castón, la esposa del secretario de este Ayuntamiento, doña Trinidad Andrés, y su bella hija, Julia.

El corresponsal.

17 Agosto, 1927.

Escuela Militar

«GIMNASTICA SALMANTINA». Longaniza, 7. Instruye todo el año a los cuantos por grupos, en la época que elijan. Consultas, informes y cuantas noticias necesitan, completamente gratis y sin compromiso ninguno para el alumno.

1-1

Aviso importante para ganaderos:

Se arriendan los abundantes pastos de quinientos o más hectáreas de terrenos, en los que además, hay abundancia de hoja verde de barda y aguas en todo él. Para informes y trato, con don Juan Agustín García Hernández, en Rinconada de la Sierra, como mandatario de Aquilino Marcos.

3-1

El Español. Restaurant y hospedaje

banquetes de cuatro platos, dos postros, entremeses, completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barato que nadie. No confundirse. Corrallo, 26 (al lado de Gentera), Salamanca.

Termas de Montemayor

(CACERES) Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, casino y nuevo pabellón de baños. ABIERTO TODO EL AÑO Curación completa de Reuma y Catarras, Herpes, Avariosis.—Jabón para la furina Montemayor, lo mejor para la piel.—Depositorio en Salamanca: DROGUERIA DE VILLALOBOS.

Norddeutscher Lloyd BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen) Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América. Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte: Día 24 de Agosto, el vapor MADRID Pesetas, 590,10. Día 22 de Septiembre, vapor WERRA Pesetas, 590,10. Día 5 Octubre, SIERRA CORDOBA Pesetas, 635,10. Día 13 de Octubre, vapor WESER Pesetas, 590,10. Día 26 Octubre, SIERRA MORENA Pesetas, 635,10. Día 3 de Noviembre, vapor GOTHA Pesetas, 590,10. Día 16 Noviembre, SIERRA VENTANA. Pesetas, 635,10. Día 24 Noviembre, vapor MADRID Pesetas, 590,10. Todos los pasajeros de tercera clase, tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Reboredo Isla. VIGO.—García Olloqui, 2. Villagarica Marina, 14.

DIA II - OCHO TOROS. Dos de la ganadería de don Fabián Mangas (antes López Chaves) y seis de Samuel Hermanos (con hierro de Parladé), para

Simao da Veiga, Villalta, Martín Agüero y Mendoza.

El día en la Audiencia

POR UNA DISCUSION SIN IMPORTANCIA. HOMICIDIO EN BEJAR.

Las cosas más triviales colocan muchas veces a los hombres en situaciones violentas que les hacen perder la reflexión y cometer actos lamentables. Así ocurrió el luctuoso hecho origen de la causa vista ayer en juicio oral, del cual vamos a informar.

Sobre las nueve de la mañana del día 13 de Abril de 1927, se encontraban en la panadería de Fulgencio Sánchez, en Béjar, los obreros de la misma, Felipe Bernal García, y el procesado, Saturnino Martín Gil, quienes entablaron conversación relacionada con la novia del primero, y como el Saturnino le dijera al Felipe que él y su novia podían ir a tomar—aquí una frase grosera—este le llamó la atención en buenas formas, amenazando Saturnino con una navaja, y al decirle Felipe que él también la tenía, Saturnino le dio varios golpes con dicha arma, causando diversas lesiones, una de ellas en el sexto espacio intercostal izquierdo, que, interesándole el corazón, le produjo la muerte a los pocos momentos.

Calificado el precedente hecho por el teniente fiscal, señor Alamillo, como constitutivo de un delito de homicidio, y considerando autor del mismo, sin circunstancias, al citado Saturnino, lo acusó, pidiendo que se le condenase a la pena de reclusión temporal, accesorias, pago de costas e indemnización de 5,000 pesetas a los herederos del finado Felipe Bernal.

Reconoció el defensor, señor Díez Jarque, que, efectivamente, el procesado Saturnino Martín Gil fué el autor material de la muerte de Felipe, y era, por tanto, autor del delito de homicidio, pero sostuvo que fué provocado y agredido por éste sin que para ello le diese motivo, en vista de lo cual se vio precisado a rechazar la acometida en legítima defensa con todos los requisitos que el Código exige, y hallándose en consecuencia exento de responsabilidad, solicitó la absolución con las costas de oficio.

En los oportunos informes orales razonaron las partes sus respectivas pretensiones, y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

¿SERIAN PARA HACER SOLITARIOS? ROBO DE CINCO BARAJAS

Bien que fueren las barajas para utilizarlas a los fines que la pregunta indica, que es de suponer que no, bien para otros cualesquiera, lo cierto es que no se explica la comisión de un delito de robo por cosa tan poca e inútil o poco menos.

El hecho realizado por Domingo Sánchez Sánchez, de que ayer respondió ante la Audiencia fué este: En la noche del 16 de Enero de 1927 derribó la puerta de

un establecimiento de bebidas que en Cepeda tiene Julián López Sánchez, sin producir daño y de él sustrajo con ánimo de lucro cinco barajas tasadas en 4,20 pesetas, de las cuales, una tasada en veintidós céntimos se recuperó. Dicho establecimiento está en una casa habitable, pero no habitada, sita en la calle de la Obligación de dicho pueblo.

Considerando el teniente fiscal, señor Alamillo, autor de un delito de robo al Domingo, sin circunstancias, pidió que se le condenase a la pena de tres meses y once días de arresto mayor, a las accesorias de ley, pago de costas y de cuatro pesetas de indemnización a Julián López.

El defensor señor Tordera sostuvo en primer lugar que el procesado no era autor de delito, por no haber ejecutado el hecho, caso de haberlo cometido, que se hallaba embriagado y era de apreciar en su favor esa circunstancia atenuante, por no ser tal estado habitual en él y por último, que de reconocerse la existencia de la sustracción, esta se llevó a efecto sin violencia alguna, siendo constitutiva únicamente de una falta de hurto por no llegar a 10 pesetas el valor de lo sustraído.

En el primero y último supuesto interesó la absolución, y en el segundo, que se impusiera la pena en el grado mínimo.

También, como el anterior, quedó este juicio concluso, después de informar el fiscal y la defensa, para que el Tribunal dicte sentencia.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Se ha dictado con declaración de las costas de oficio, según interesó el defensor, señor Estrella, a favor de Eloy Blanco Gascón, vecino de Cepeda, en la causa que se le siguió por disparo de arma de fuego, y que fué vista en juicio oral hace pocos días.

En igual forma ha recaído en la causa que también se vio días pasados, procedente del Juzgado de Vitigudino, contra el vecino de Sobradillo, Lorenzo González Villoria, por lesiones graves conforme pretendió el letrado señor Díez Ambrosio, que actuó como defensor.

El Licenciado Salvadora.

EN LOS JESUITAS

Como se había anunciado, a las seis y media, en la residencia de la Compañía de Jesús, dió el padre Wenceslao García una interesante conferencia sobre la actuación de las misiones en China y países de infieles.

Ante la pantalla, el ilustre Jesuita hizo destilar cuadros grandiosos del advenimiento de los convertidos.

En distintos períodos el padre Wenceslao fué muy aplaudido.

Al finalizar, los niños César Cordovilla, Julián León, Vicente Jimeno y Juan López, recitaron preciosas poesías referentes a la obra redentora que realizan las misiones.

“EL ADELANTO”, EN BEJAR

(De nuestro corresponsal): Una desgracia.—Llamamiento.—Por unos días.—Veraneando.—Retirados.

Ayer ocurrió una gran desgracia en el inmediato arrabal de Puentebuena. La niña Marciana Sánchez Nieto, de tres años, hija de Simón y Gumerinda, por un descuido de éstos, salió a las doce de la mañana de su casa y se llegó al lavadero público y, sin duda, al asomarse resbalaría y cayó al agua, falleciendo a consecuencia de asfixia por sumersión.

Hoy, de orden del señor juez, de Instrucción, se ha procedido a la autopsia del cadáver de dicha niña.

A sus padres les doy mi pésame por la desgracia que sufren.

La Junta directiva del Consejo de Patronato de exploradores bejaranos, en sesión celebrada hace pocos días, acordó se haga saber a los que quieren pertenecer a esa Asociación, que pueden inscribirse en

el local del Ayuntamiento, desde la edad de ocho a diez y ocho años.

Se hallan pasando unos días en casa de su señor, don Alvaro Herrero, doña Pilar Herrero, viuda de Díaz Amado, vizcondesa de Santa Isabel de Portimán, en compañía de su hija, la señorita Pilar. Sean bienvenidas.

Se hallan veraneando en esta ciudad, don Lucas Antonio Calama, jefe de Telégrafos jubilado, en compañía de su hija doña Teresa Calama de Lorente y sus niños.

Deseo les sea grata la estancia.

Han fijado su residencia en esta ciudad por haberse retirado del ejercicio profesional, mis estimados compañeros don José Millán y don Nicasio Hernández Nacar, que residen en San Esteban de la Sierra.

F. Antiguiedad.

Béjar, 17 de Agosto de 1927.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: Amador Benito (tenor). Orquesta de la estación. A las 21 (hora oficial).—Ocultaciones de Bolsa.

La orquesta: Reflexión (tango) Fernavert; El Rapacín (rapodia asturiana); Reflé; La rosa blanca (schottis), Bódiro y Martes; Romanza, M. Calvo. Amador Benito: Rompimiento (serenata), Toselli; El caserío (canción), Guridi. La orquesta: Rienzi (obertura), Wagner.

Amador Benito: Soy aragonés (canción-jota), F. Guerra. La orquesta: Rosamunda (obertura), Schubert; Rigoletto (fantasía), Verdi. A las 22.30.—Variedades. Noticias de última hora.

A las 23.—Cierre de la estación.

Las corridas de feria de Valladolid

El empresario de la plaza de toros de Valladolid, don Eduardo Pagés, ha ultimado el cartel de las corridas de feria, en la forma siguiente:

Día 18.—Seis toros de Pablo Romero, Juan Belmonte, Marcial Lalanda y Vicente Barrera.

Día 19.—Ocho toros de Graciliano Pérez Tabernero, Cañero, Martín Agüero, Niño de la Palma y Cagancho.

Día 20.—Ocho toros de Murube, Marcial Lalanda, Agüero, Niño de la Palma y Vicente Barrera.

Día 21.—Ocho toros de Minto, Simao de Veiga, Agüero, Zurito y Niño de la Palma.

Las cuatro corridas serán de abono.

La Bolsa de Madrid

	Cotizaciones	
	Del día 17	Del día 18
Interior 4 por 100	70 10	70 25
Exterior 4 por 100	93 30	93 50
Amortizables 1917	91 90	91 10
Amortizables 1917	92 75	93 00
1927 sin impuesto	103 90	103 50
Amortizables 4 por 100	65 00	65 00
Acciones del B. de España	650 00	650 00
Banco Español R. de Plata	535 00	539 00
Ferrocarriles del Norte	520 00	524 00
Ferrocarriles de M. Z. A.	198 00	200 00
Compañía A. de Tabacos	101 00	101 00
S. Hipotecarias y por 100	23 35	23 25
Francos	28 80	28 75
Libras esterlinas	5 93	5 93
Dólares	82 3	82 05
Belgas	114 00	113 80
Francos suizos	32 00	31 70
Libras	0 30	0 30
Recursos portugueses	2 51	2 50
Pesos argentinos, papel	1 41	1 40
Marcos oro		

“El Adelanto” en Vitigudino

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de esta villa ha recibido las aguas bautismales un hijo de nuestro querido amigo don Candido M. Lagar, jefe de la Prisión del partido y activo corresponsal de este diario. Se le impuso al niño el nombre de Alfonso, habiendo estado la ceremonia religiosa a cargo del ilustrado economo de Sanfelicis de los Gallegos, don Lorenzo M. Lagar, actuando de padrinos don Isidoro Hernández y señora, doña Simona Martín, tios del bautizado.

El virtuoso sacerdote don Gabriel Garzón, interpretó, durante la ceremonia, preciosas composiciones musicales de órgano, contribuyendo a la brillantez del acto.

Asistieron, además de las personas de familia del señor Lagar, el economo don José Rodríguez Sendin, don Gabriel Garzón, don Hilario Iglesias, jefe de Telégrafos y señora, don Juan Egido y señora, don Germán Garzón, oficial de la Prisión, doña Inés Ricarda Benito Herrero, de Salamanca.

Las distinguidas señoritas y hermanas, con residencia en Zamora, que actualmente pasan en esta villa una temporada en casa de su tía, la distinguida viuda de Fons, doña Petra Tejeda, profesora de instrucción primaria en dicha capital, señorita Camilla Tejeda, notable cantante solista de la coral zamorana; doña Luisa Tejeda, profesora de música, con su simpática y distinguida amiga señorita Salud Salazar, también residente en Zamora; señoritas Tomasa Sevillano, Elena Huertas, Belladmirá Garzón, Petra y María Egido, Lola y Jesús Hernández, Josefina N.; las preciosas niñas Raquel y Ramonita Hernández, Leocadia Martín, Josefina Sevillano, Marichu Gutiérrez; los simpáticos niños Román Ortega, Pepito Durán, Paco y Pepe Gutiérrez y Salvador Cañal.

En el espacioso salón, que forma parte de las habitaciones particulares del señor Lagar, tuvo lugar un abundante ban-

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA Nuestra Señora del Carmen Zamora, 99.

quete, amenizando el acto la rondalla vitigudinesa, que tan acertadamente dirige el señor Lagar, siendo muy aplaudida por todos los presentes al mismo.

El señor Lagar y señora, han recibido muchas felicitaciones, a las que uno la mía.

—Se están celebrando las fiestas y ferias del Socorro en esta villa, con menos concurrencia que en años anteriores. Enviaremos reseña de los festejos.

B. M.

Vitigudino, 16-Agosto 1927.

Desde El Bodón

Con la festividad de la Ascensión de la Santísima Virgen, se ha celebrado en este pueblo la acostumbrada fiesta del cambio de madriñas de la Virgen, que como siempre, ha resultado brillantísima.

A las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial, dijo la misa de comunión general el activo y digno director de las Hijas de María, don Honorato Benito, donde tomaron el Pan de los Angeles, un número considerable de fieles.

A las diez ofició la misa solemne el párroco, don Gregorio Hernández. Ocupó la cátedra Sagrada el hijo de este pueblo, don Eloy Montero, el que con vedadas palabras de afecto hizo elusión especial al Santo Cristo de la Expiración, cuya devoción reconocemos todos los que nos honramos con ser de este pueblo.

Terminada la misa, fué sacada procesionalmente, por las principales calles y por las madriñas que finalizaban su cargo, señoritas Beatriz, Emiliana, Avellana y Teresa Pérez Zamarreño, la imagen de María.

Al terminar la procesión, fueron nombradas madriñas para el próximo año, las señoritas Anacleto Pino, Reglana Ramos, Benita Plaza y Pilar Gómez.

El pasado domingo, y con todo entusiasmo, organizaron una bonita jira un grupo de jóvenes de lo más selecto y escogido de la buena sociedad bodonense.

La tarde, calurosa en extremo; les obligó a marchar a la dehesa municipal, donde a la sombra de un intenso borqueñal, degustaron una rica merienda. Belleza de paisaje, armonía y buen humor, contrastando con la hermosura y juventud de las turistas, era un cuadro en suma halagador.

Se tienen sospechas de que aquel lindo grupo se trazó una grande sorpresa para el pueblo y del que pondremos al corriente tan pronto como tengamos noticias concretas. Compañías el grupo las bellísimas y simpáticas señoritas Carmen Durán, Felisa Gutiérrez, Virtudes y Soledad González, Antonia López, Angeles Montero, Luisa Martín y Nicolasa Hernández.

—Se encuentran pasando en estas días del este, procedentes de S. govia, don Benedito Benito, su distinguida esposa e hijo P. pe.

—De Sevilla, don Eloy Montero, acompañado de su encantadora hermana, señorita Pura.

—De Fuenteguiñado, la señorita Consuelo Rodríguez.

—De Fuentes de Oñoro, el simpático joven Luis García.

—De Salamanca, el culto catequista don Emiliano R. R. ueneño y familia, la señorita Luisa Martín y don Tomás Hernández Valiente, con su hija Nicolasa.

El corresponsal

Bodón y Agosto de 1927.

INTERESANTE PARA LOS SECRETARIOS Y AYUNTAMIENTOS

Para dar cumplimiento a la Administración de Rentas Públicas de los nuevos modelos de los REPARTOS DE RUSTICA Y PADRONES DE URBANA, con arreglo a los publicados en la «Gaceta» de 24 de Mayo último, la LIBRERIA NUÑEZ, Rda. 23, ha hecho los nuevos impresos, para que los señores Secretarios puedan confeccionarlos con anticipación y mandar a la Administración de Rentas Públicas.

Vuelta de la Colonia de Candelario

Ayer, en el correo de Béjar, regresó de Candelario la segunda expedición de la colonia escolar, después de pasar una temporada en aquella localidad.

Al frente de los pequeños veraneantes venía el teniente alcalde don Agustín González.

Hoy serán repesados con objeto de apreciar el mejoramiento físico que lo mismo niños que niñas han experimentado en Candelario.

Se desea hospedaje

para huérfana de veinticuatro años de edad, en casa de señora sola o viuda sin hijos varones ni huéspedes y de pensión modesta, por tratarse de una modesta trabajadora. Escribid, dando detalles, a lista de Correos, billete de 1.000 pesetas B. 001.784, Salamanca. 4-1

Se desea hospedaje

para huérfana de veinticuatro años de edad, en casa de señora sola o viuda sin hijos varones ni huéspedes y de pensión modesta, por tratarse de una modesta trabajadora. Escribid, dando detalles, a lista de Correos, billete de 1.000 pesetas B. 001.784, Salamanca. 4-1

Se desea hospedaje

para huérfana de veinticuatro años de edad, en casa de señora sola o viuda sin hijos varones ni huéspedes y de pensión modesta, por tratarse de una modesta trabajadora. Escribid, dando detalles, a lista de Correos, billete de 1.000 pesetas B. 001.784, Salamanca. 4-1

Se desea hospedaje

para huérfana de veinticuatro años de edad, en casa de señora sola o viuda sin hijos varones ni huéspedes y de pensión modesta, por tratarse de una modesta trabajadora. Escribid, dando detalles, a lista de Correos, billete de 1.000 pesetas B. 001.784, Salamanca. 4-1

Se desea hospedaje

para huérfana de veinticuatro años de edad, en casa de señora sola o viuda sin hijos varones ni huéspedes y de pensión modesta, por tratarse de una modesta trabajadora. Escribid, dando detalles, a lista de Correos, billete de 1.000 pesetas B. 001.784, Salamanca. 4-1

Se desea hospedaje

para huérfana de veinticuatro años de edad, en casa de señora sola o viuda sin hijos varones ni huéspedes y de pensión modesta, por tratarse de una modesta trabajadora. Escribid, dando detalles, a lista de Correos, billete de 1.000 pesetas B. 001.784, Salamanca. 4-1

Peregrinación portuguesa en Salamanca

En tren especial, y procedentes de Lourdes, llegaron ayer a las doce de la mañana 800 peregrinos portugueses.

A las cuatro de la tarde, llegó también otro tren, conduciendo otros 600 peregrinos.

Al frente de la peregrinación viene el obispo de Coimbra, don Antonio Antunes.

Los peregrinos llegados en el primer tren pertenecen a las diócesis de Lisboa, Coimbra, Leiria y Viseu.

Los del segundo tren, pertenecen a la diócesis de Braga, y al frente de ellos viene el arzobispo de Braga, don Manuel Viera de Matos.

Durante toda la tarde, los peregrinos lusitanos han visitado el convento de madres Portuguesas de la calle de Zamora y los monumentos de nuestra ciudad.

A las nueve y veinte minutos de la noche salieron en dirección a Portugal todos los peregrinos.

La estación se encontraba animadísima.

Lleven buen viaje nuestros visitantes.

Agua natural minero-medicinal de Santiago de la Puebla.

Bicarbonatada, sódica y magnésica, alcalinas y diuréticas, según los análisis de los doctores Maldonado, de Salamanca, y Ortega y Maestro, de Madrid.

Resultados sorprendentes en enfermedades del estómago e hígado, siendo también un agua excelente de mesa, por su pureza y carencia de bacterias patógenas.

Se reciben encargos calle Zamora, número 16, «Auxiliadora».

Toda persona que vaya al manantial, beberá el agua gratuitamente. 30-a-7

Al contado y a pequeños plazos

mensuales se puede adquirir toda clase de libros de estudio y consulta; novelas, diccionarios, enciclopedias, etc. etc. Los plazos son según el coste de las obras elegidas: única forma de favorecer la afición al estudio y la lectura de buenas novelas.

También se conceden créditos hasta de 20 meses para la adquisición de máquinas parlantes, aparatos fotográficos, gemelos de campo y teatro, joyas, relojes de pulsera y bolsillo, bicicletas, escapeas, batería de cocina, cubiertos, etc., etc.

Máquinas de escribir a plazos de 30 pesetas mensuales, accesorios de escritorio y ampliaciones fotográficas desde 7 pesetas.

Y por último, máquinas de escribir a 125 pesetas.

Nada de reclamos dudosos, pedid toda clase de detalles a Eusebio Monje Sanz, en Villavieja de Yeltes (Salamanca), quien demostrará que es una verdad lo que ofrece. 10-a-6

Pan y Tostadas de Gluten para diabéticos.

Viens Capellanes, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antibiótico y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas; Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España. Fórmula del Laboratorio municipal de Madrid, número 82.737. Venta: don Enrique Prieto Garnacho. —a—

Arriendo de finca.

Se arrienda por cinco años, a pasto, labor y montanería, la finca denominada Dongil, del término municipal de Torrejón el Rubio (provincia de Cáceres), cruzada por la carretera de Plasencia a Trujillo, de una cabida aproximada de 2.600 fanegas, de las cuales hay 200 muradas y hechas tres cercados, y 800 destinadas a majadal.

Tiene dicha finca abundantes cañadas y muchos y buenos abrevaderos, cuyas aguas son corrientes en pleno verano.

El pliego de condiciones, puede verse en la misma finca, en poder del guarda, o en casa de su dueño, don Pedro Plasencia, boticario en Cañaverál (provincia de Cáceres), el cual tratará particularmente con quien lo solicite.

Sarna, roña

se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS De venta en droguerías y farmacias,

Gran Hotel-Restaurant

CAFE Y CASINO DEL PASAJE Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos, Café de las mejores marcas: exprés y corrientes. Grandes conciertos diarios por el notable WRIQ IBERIA

Propietario: Gregorio Barragán, Plaza Mayor, 39, Pasaje. EN PEÑARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL.

CUTÍGENO

SEÑORAS: sólo con este producto obtendréis la mayor belleza de vuestra cara y manos. Frasco: 3,75 pesetas.

DE VENTA:

Casa Boyero, Plaza Mayor, 1, y Jesús Rodríguez López, Plaza Mayor, 33 y 34.

Baños de Retortillo (SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfhídrico hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 213 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifítico, etc., etc.

Médico director: Don Antonio A. Cienfuegos.

Grandes instalaciones montadas por la casa Orcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apadero de El Ollado, desde donde parten los automóviles al Bañerío, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias..... de ALAEJOS Arados..... de ALAEJOS Prensas..... de ALAEJOS Trilladoras..... de ALAEJOS Aventadoras..... de ALAEJOS Calzos y bujes..... de ALAEJOS En la fundición..... de ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martine Hijos (Valladolid) -a-

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA

Nuestra Señora del Carmen Zamora, 99.

DIA 13 - OCHO TOROS de la ganadería de doña M. ría Montalvo (antes Vicente Martínez), para

Márquez; Lalanda, Martín Agüero y Niño de la Palma.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Dos tranvías chocan en la línea de Tolosa

Los anuncios de la Asamblea, ya no son cábalas ni augurios, sino afirmaciones del Presidente.

NOTICIAS DEL DIA

EL PARTID OFICIAL

Madrid.—El parte oficial de Marruecos recibido esta noche, dice que llegó a Tetuán el alto comisario, general Sanjurjo.

LEGA EL SEÑOR PONTE

Madrid.—Hasta noche, a las diez, en automóvil y procedente de Avanda de Duero, regresó a esta corte el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

UN ENTIERRO

Madrid.—Se ha verificado el entierro del gobernador civil de Toledo, don Joaquín Prieto Ureña, fallecido en El Escorial.

En el duelo figuraban un representante del ministro de la Gobernación y familiares y amigos del finado.

DICE CALLEJO

Madrid.—Hoy mañana regresó de Santander, el ministro de Instrucción pública, que poco después tomó posesión de su cargo; conversando con los periodistas acerca de su estancia en Santander.

El señor Callejo, dijo que había estado en Santillana y en Valdeciela, saludando al filántropo marqués del mismo título, y visitando varios pueblos donde han sido construidos magníficos grupos escolares, entre ellos, los sufridos por don Agapito Cajigas, a quien se le ha concedido el título de conde de Revilla Camargo, que es el pueblo donde las escuelas han sido construidas.

UNA REORGANIZACION

Madrid.—En la Dirección de Colonias y Marruecos han facilitado una nota diciendo que se ha verificado en Tetuán la reorganización de la Medar, que ha causado en la población indígena excelente efecto.

CONDORACIONES

Madrid.—El Ministerio de Trabajo ha concedido la medalla de oro del Trabajo a don Sergio Bonet, maestro de talleres de la Escuela Industrial de Gijón, que lleva treinta años desempeñando el cargo.

La medalla de plata al secretario de la Dirección de Industrias militares. Varias medallas de trabajo de plata más, y entre ellas una a don Fermín Oubero Castillo, que ingresó en el hospital de San Juan de Luz, siendo analista, y actualmente es licenciado en Medicina.

LA SALUD DEL CARDENAL PRIMADO

Madrid.—Las noticias que se reciben de Toledo, acerca del estado de salud del cardenal Primado, son pesimistas. El ilustre doctor Reig, sigue perdiendo, visiblemente, cada día, energías, que le agravan más su enfermedad, la cual sigue un curso progresivo.

Puede decirse que el estado del Primado es de gravedad extrema aun cuando reposa a ratos y hasta abandona el lecho en algunos momentos.

LA ASAMBLEA CONSULTIVA

Madrid.—«La Nación», en su número de esta noche publica un sueldo acerca de la próxima convocatoria de la Asamblea Nacional Consultiva.

Dice el órgano oficioso del Gobierno que, aunque parezca mentira, todavía hay quien se pregunta si será un hecho la Asamblea Nacional.

Añade que esta duda está completamente desvanecida después de las palabras pronunciadas por el general Primo de Rivera en el mitin de la Unión Patriótica de Santander, anunciando la convocatoria de la Asamblea; su celebración, personas que la formarán y problemas y finalidades que tratará.

No son, pues, añade, cábalas ni augurios, sino afirmaciones hechas en público por el jefe del Gobierno y que tendrán en breve plazo la más completa realidad.

Si después de todo esto —termina di-

ciendo—hay quien pregunte todavía si se celebra o no la Asamblea, será que un grupo de caballeros no quiera enterarse.

VIAJE DE PRACTICAS

Madrid.—Del aeródromo de Cuatro Vientos salieron hoy cuatro aparatos que, formando escuadrilla, harán un viaje aéreo por Sevilla, Málaga, Granada, Alicante, Valencia, Barcelona y Zaragoza.

CONDORACIONA UNA SEÑORA

Madrid.—Se ha concedido, por el Ministerio de la Guerra, la medalla de sufrimientos por la patria, a la señora doña María de la Concepción Fernández, viuda del coronel Pardo, muerto en campaña, y madre del capitán Pardo Fernández, muerto también en África.

DESIGNACION DE ABOGADOS

Madrid.—Los funcionarios municipales señores Cabezas y Ayuso, procesados con motivo de las regularidades descubiertas en el negociado de Pius Valls, han designado abogados defensores a los señores don Angel Osorio y Gallardo y don Luciano Barajas, respectivamente.

El señor Candel ha designado para que le defienda a don Eduardo Barriobrito y Herráiz.

LEGA UN ACORAZADO YANKI

Santander.—El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, visitó acompañado del capitán general de la región y de las autoridades, el cuartel de infantería de María Cristina.

—Ha fundado en este puerto, como se había anunciado, el acorazado norteamericano «Detroit».

Al pasar el barco yanqui frente al Palacio de la Magdalena, disparó las salvas de ordenanza, y la banda de música del barco, tocó sobre cubierta la «Marcha Real» española.

Al muelle acudieron los infantes don Juan, don Jaime y don Gonzalo.

Disembarkó el comandante del acorazado para visitar a las autoridades.

El barco yanqui permanecerá en este puerto hasta el día 27, en que saldrá para Huelva; con objeto de asistir la tripulación a la colocación de la primera piedra del monumento a América, que se levantará en la Rábida, costado por una señorita norteamericana.

Esta noche se celebra en el palacio de la Magdalena, una fiesta aristocrática.

El marqués de Estella almorzó hoy con el marqués de Valdeciela.

SANJURJO EN MELILLA

Melilla.—El homenaje al general Sanjurjo revistió los caracteres de un gran acontecimiento.

Un grupo de bellísimas señoritas colocó flores en la guerrera del general.

Sanjurjo dijo que con un Estado Mayor como el que formaban aquellas señoritas se comprometía a ganar, con perdón del general Gaded, más batallas que con el Estado Mayor que había tenido a su servicio.

Una niña, llevando un ramo de flores, se acercó al general y le dijo: —¡Bendita sea la hora en que terminó la guerra!

El general Sanjurjo cogió a la niña en sus brazos y la besó emocionado.

El alto comisario embarcó para Ceuta y Tetuán.

DOS CONSEJOS

Tetuán.—En el cuartel del general Jordana se celebraron dos Consejos de Guerra.

Uno contra un cabo de la policía indígena; por insultos a un superior.

Otro Consejo fue contra un soldado del batallón de ingenieros; llamado Brizque Torres, y contra el legionario Emilio Valero, acusados también de insultos a un superior.

UN RECONOCIMIENTO

Tetuán.—Una mehallá practicó un reconocimiento por el campo, deteniendo a tres indígenas indocumentados.

Los tres moros procedían de la zona francesa y se les reconoció como bandidos que el pasado invierno cometieron muchas fechorías.

CHOQUE DE UN TREN CON UN AUTO

Tetuán.—Un tren extraordinario que salió de Río Martín a Tetuán, chocó en un paso a nivel con un automóvil que había parado precisamente en la vía, por una avería de motor.

Los ocupantes del automóvil al ver llegar el tren, se arrojaron al suelo para librarse del choque.

El tren lanzó al automóvil a gran distancia; quedando completamente destruido.

UN AHOGADO

Tetuán.—Bañándose en Río Martín, el cabo del batallón de África, número 6, Francisco Rives, tuvo la desgracia de ahogarse.

EL SULTAN, GRAVE

París.—En el ministerio de Negocios Extranjeros comunica que el sultán de Marruecos se encuentra muy grave, temiendo que fallezca de un momento a otro.

CONTRA LA FALDA CORTA

Barcelona.—Comunican de Olot que se ha constituido en aquella población una entidad denominada Liga Feminista Orlitana; para combatir la moda de las faldas cortas y los cortes de pelo, comprometiéndose a vestir con arreglo a las normas que marquen las autoridades eclesiásticas.

—Continúa detenido el abogado madrileño señor Serrano Echevarría.

FURGO A BORDO

Gijón.—Navegando el vapor pesquero «Mínerva» a la altura de Cudillero, se declaró fuego a bordo, que después de grandes esfuerzos pudo ser sofocado por la tripulación.

HUELGA REBELTA

Oviedo.—Ha quedado resuelta la huelga de mineros del grupo de la cuenca del Caudal.

La empresa ha accedido a que trabajen seis días a la semana en lugar de cuatro.

BATALLA CAMPAL DE GITANOS

Barcelona.—Un periódico de Perpignan, relata una horripilante y sangrienta batalla campal de gitanos, desarrollada en Tauris.

De la refriega resultaron tres muertos y varios heridos graves.

Tomaron parte en la contienda; en primer término las mujeres.

Luego intervinieron los hombres; acometándose primero con palos y piedras y después con pistolas y fusiles.

Al recrudescer la lucha y comenzar el tiroteo, las mujeres pasaron a segundo término y se dedicaron a auxiliar a los heridos que caían en la refriega.

Resultó muerto Eugenio Estoll, jefe de una de las tribus combatientes.

También murieron Luis y Manuel Estoll, de doce y veintiseis años respectivamente.

«EL PUEBLO VASCO», MUY LADO

Bilbao.—Ha sido multado en 500 pesetas el diario local «El Pueblo Vasco», por publicar una noticia que había sido tachada por la censura.

BIEN HECHO

Veruel.—En el pueblo de Hijar se celebró la fiesta de San Roque.

Un vecino soltó un novillo; que lo toreó en la calle.

Enterado el gobernador, ha impuesto al espontáneo torero una multa de 500 pesetas.

CONSEJO DE GUERRA

Granada.—Se ha celebrado Consejo de Guerra para juzgar al cabo de lugarteniente, Joaquín Quesada.

Quesada fue procesado por insultos a la autoridad.

Todavía se desconoce la sentencia.

UNA PETICION

Burgos.—El Consejo provincial de Fomento y otras entidades locales han tomado el acuerdo de solicitar la concesión de la medalla de oro de Trabajo para el marqués de Estella y la gran cruz del Mérito Agrícola para el marqués de Guadalhorca.

CHOQUE DE DOS TRANVIAS

San Sebastián.—En la línea de Tolosa chocaron dos tranvías que marchaban en dirección contraria.

Los coches quedaron destrozados. Varias personas acudieron en automóviles a auxiliar a los heridos.

Ha gravísimo estado fué recogido el conductor de uno de los tranvías, llamado Antonio Tejería.

Hay varios viajeros heridos.

EL GENERAL SORIANO

Málaga.—Ha llegado el jefe superior de los servicios de aviación, general Soriano.

El objeto del viaje es el de estudiar la construcción de un aeropuerto civil. Con el mismo objeto el general Soriano marchará a Alicante.

OTRAS NOTICIAS

MAS DETALLES DEL CHOQUE DE TRANVIAS. UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

San Sebastián.—El accidente ocurrió a las tres y media de la tarde, en el término municipal de Oria, entre los kilómetros 11 y 12.

Rápidamente acudieron al lugar del suceso varios automóviles, con objeto de prestar auxilios a los heridos.

El conductor del tranvía descendente, llamado Santiago Tejería, quedó aprisionado entre los dos motores y las maderas.

Su estado es gravísimo.

Al dispensario benéfico fueron trasladados Justo Echevesque, de veintiocho años de edad, cobrador del tranvía ascendente; Joaquín Lizarraba, de treinta y ocho años, conductor del mismo tranvía; Francisco Saescura, cobrador del tranvía descendente.

A la parte fué trasladada una mujer llamada Antonia Urallega, con heridas de pronóstico reservado.

También hay otros heridos de menos gravedad, entre ellos dos viajeros.

Sábese que Joaquín Lizarraba iba a Tolosa, y había sido advertido por sus jefes de que esperase el cruce del tranvía en Oria.

Este se olvidó del requerimiento, y al entrar en vía regular sucedió el choque, que no pudo evitarse.

El más grave de los heridos es Santiago Tejería, que sufre la fractura de una pierna, una herida epigástrica con exteriorización de la vejiga, varias contusiones en el temporal y frontal y probable fractura de la base del cráneo.

Se le administró la extremación y falleció momentos después.

Justo Echevesque sufre una intensa conmoción cerebral y visceral y una importante herida en la cabeza.

LA LBY ESPECIAL DE PRENSA. CONSTATACION DEL «HERALDO DE MADRID»

Madrid.—«Heraldo de Madrid», contestando a «El Debate», se muestra conforme con él acerca de la necesidad de demandar una ley especial de prensa; pero no en la forma en que lo hace «El Debate» diciendo que sea restrictiva para amordazar a la prensa y quitar la importancia de su libertad de movimiento.

Señala «Heraldo» la contradicción que existe entre que se pida una prensa disciplinada y que ejerza una verdadera fiscalización; y que se pidan puestos para la prensa en la próxima Asamblea Consultiva.

Si se quiere que los periódicos sean meras gacetas informativas; qué importancia social les queda para justificar su intervención en las Asambleas?

¿Qué tendrá más o menos restringidos los poderes legislativos y desde luego una intervención en asuntos públicos?

La prensa es de suyo una tribuna pública de resonancia suficiente, y para contar con su colaboración en cualquier deliberación pública; basta concederle un margen adecuado de libertad de expresión.

LA PRENSA Y LA SOLUCION DE LA COMISION DE BOXEO

Nueva York.—Todos los periódicos expresan su satisfacción por la solución que ha dado la comisión de boxeo al asunto Uzcudun Delaney.

Consideran el fallo emitido por la comisión justo y deportivo; y esperan que Delaney no tendrá ningún inconveniente en enfrentarse nuevamente con el vasco.

DOS EMOCIONANTES COMBATES

Nueva York.—Se anuncia que el día 28 de Octubre próximo habrá en esta capital dos emocionantes combates, entre las parejas Phil Scott y Maloney y Uzcudun y Sharkey.

EL ENCUENTRO TUNNEY-DEM-PSBY

Chicago.—Existe un entusiasmo delirante por el encuentro del campeón del mundo Gene Tunney con el ex campeón Jack Dempsey.

Las apuestas se hacen de siete a cinco a favor de este último.

PROPUESTA DE UN GRUPO DE FINANCIEROS

Londres.—Un grupo de financieros británicos; ha entrado en negociaciones con Rickard, para que el vencedor del encuentro Tunney-Dempsey, que se celebrará el 22 de Septiembre próximo; se dispute su título en Londres; contra un boxeador que se designará oportunamente.

Este encuentro tendrá lugar el verano próximo en Wembley, que es el único que puede dar una recaudación importante, por la capacidad que tiene.

EL RAID SAN FRANCISCO ISLAS HAWAI

Honolulu.—Reina una ansiedad extraordinaria por conocer la suerte de los dos aeroplanos que hacían el raid San Francisco Islas Hawai.

A bordo del aeroplano «Mis Dora» iba como pasajera una joven maestra norteamericana.

Aunque los aviones iban provistos de doce salvavidas de caucho; se teme que los pasajeros no los hayan podido utilizar.

Las autoridades navales han ordenado que sin descanso se busque a los aviones; los cuales se cree que cayeron durante la travesía.

Todos los barcos en la ruta de los aviaadores trabajan activamente para buscarlos.

BOSQUE INCENDIADO

París.—Comunican de Niza que continúan los incendios de bosques en el departamento de Los Alpes.

El fuego es de una gran intensidad. Han desaparecido cinco personas; que se supone han perecido víctimas del incendio.

El fuego lleva destruidas más de 10.000 hectáreas de bosque.

Telegrafió de Basca, que el incendio de los bosques hace grandes estragos en algunas regiones de corcho.

Las pérdidas se elevan a diez millones de francos.

Ha destruido numerosas casas de campo, varias fincas de labores agrícolas y algunos vagones con mercancías.

Dos rebños de bueyes han quedado carbonizados.

La estación de Basca está rodeada de un círculo de llamas; resultando completamente inútiles cuantos esfuerzos se realizan para combatir el fuego.

LEGADA DE KOVEL A LAS ISLAS HAVAI

Roma.—Telegrafían de San Francisco que el aeroplano «Woolwoock», pilotado por el aviador Kooval, ha llegado a las Islas Hawai, ganando el premio de 20.000 dólares.

El segundo, de 10.000, el aeroplano «Alva», pilotado por Jaucksen, que llegó a Honolulu.

EL VUELO NUEVA YORK-ROMA

Londres.—Despachos recibidos de San Diego, comunican que el vuelo Nueva York Roma a bordo del aeroplano «Old Glory», seguirá la ruta de Aliflix, Terranova, Bardeos y Roma.

EL RECORD DE DISTANCIA

París.—Dicen de Bocas que el teniente de navío apellidado Paris, intentará superar el record de distancia en avión preparando un vuelo desde Veitru a América latina.

Este vuelo ha sido intentado ya por el aviador Saint-Rémón.

EL VATICANO Y LA ACCION CATOLICA

Roma.—El secretario del Vaticano, cardenal Gasparri, ha dirigido una cir-

ta al presidente de la Acción Católica; comendador Colombo, tributando grandes elogios a la obra social que realiza la institución; declarando explícitamente que supera a todas cuantas se encaminan a la realización de fines materiales.

Dice el cardenal Gasparri que la Acción Católica invita a la participación de los laicos en el apostolado de la Iglesia.

Añade la carta que el Santo Padre se felicita efusivamente de la asistencia espiritual y moral que presta el Instituto de Acción Católica; predicando que con su asistencia colabora; con gran éxito; al bien general.

Por último; recomienda el Pontífice la unión y la disciplina de las fuerzas católicas a los elementos directivos.

MOS SALDOS DEL DUBRO

Lisboa.—En la reunión celebrada por el Gobierno; el asunto más importante de que se ha tratado; ha sido el del convenio hispano-lusitano referente a la explotación de los Salto de Duero.

El Gobierno en el próximo Consejo volverá a estudiar este asunto.

INGRESO EN LA UNION PATRIOTICA

Córdoba.—Se nota una gran descomposición entre los elementos conservadores que siguen la política del señor Sánchez Guerra.

La mayor parte de los elementos que seguan a dicho político; en el pueblo de Baena visitaron al alcalde; para manifestarle que decididamente ingresaban en las filas del partido de Unión Patriótica; por hallarse identificados con las manifestaciones que recientemente había hecho el presidente del Consejo de Ministros en Santander.

Se afirma; que los elementos de otros muchos pueblos; que eran amigos políticos del ex presidente del Consejo de Ministros; y jefe del partido conservador señor Sánchez Guerra; imitarán la conducta de los de Baena; yendo a engrosar las filas del partido gubernamental.

LA AUTOPSIA DEL CADAVER DE LAUREANO VERDURA

Barcelona.—Los médicos forenses han practicado la autopsia del cadáver de Laureano Verdura; que hace unos días apareció en la vía pública completamente destrozado a consecuencia de haber sido atropellado por un tranvía.

El dictamen de los médicos forenses ratifica la impresión que se tuvo en los primeros momentos de que Laureano Verdura había muerto a consecuencia del atropello; contra cuya opinión se decía; debido a la postura que tenía el cadáver en la calle; que no podía haberse originado la muerte por el atropello de ningún vehículo.

MULTAS DE LA JUNTA DE ABASTOS

Barcelona.—El general Milans del Boch; como presidente de la Junta provincial de Abastos; ha comenzado a hacer efectivas algunas multas impuestas por la desobediencia a las órdenes emanadas de dicha Junta.

Entre las que se han hecho efectivas; figura una impuesta a José Torrellá de 3.000 pesetas; por infringir el ordenado con relación al maíz.

También ha impuesto otra a Fernando Pelans; de 1.000 pesetas; por iguales causas.

LOS NUEVOS TENIENTES DE ARTILLERIA

Segovia.—Ha entrega de los Reales despachos; que tendrá lugar el domingo próximo; se celebrará cen gran brillante.

Tendrá lugar la entrega en la plaza de la Academia de Artillería; a las doce y media de la mañana.

A este acto asistirán el jefe del Gobierno; el ministro de la Guerra; el general de Artillería; señor Gardoqui; y el capitán general de la región; don Balbino Gil Dolz.

También asistirán varios jefes y oficiales.

En la citada plazuela formará el batallón de alumnos; con bandera y música; y al acto han sido invitadas las autoridades civiles.

RIVHRA

Un libro es bueno o es malo, según quien ha de leerlo. No es de todos los libros buenos que se hacen muchas ediciones.

El tiempo que hizo ayer
Barómetro, 612,94 Sol, 38,4 Sombra, 27,6 Minimas, 8,6,
Seco, 14,2. Húmedo, 11,8 Viento, WNW. 1. Cielo, nuboso,
Tiempo, variable Lluvia de ayer, 8,23

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

Un pueblo aislado e incomunicado por el temporal.

BAILLE DE GALA

Santander.—El embajador norteamericano invitó a almorzar al comandante y oficiales del acorazado yanqui «Detroit», anclado en este puerto.

Por la tarde fueron presentados a Su Majestad el rey y éste les invitó al baile de gala que se celebra esta noche.

El baile se ve concurridísimo.

Al palacio de la Magdalena han asistido numerosas y distinguidas familias de la aristocracia.

Asiste también el jefe del Gobierno.

UN PUEBLO INCOMUNICADO

Huesca.—Sobre el pueblo de Benáquez ha descargado una imponente tormenta con intensos relámpagos, formidables truenos y torrencial aguacero.

El pueblo, situado en un valle, se inundó.

Los vecinos abandonaron el pueblo, buscando refugio en la montaña.

Una chispa eléctrica cayó en un edificio, destruyéndolo.

El pueblo está incomunicado con el valle de Arán y con Francia.

El vecindario pide auxilio al Gobierno.

Se recuerda que hace dos años el mismo pueblo sufrió igual calamidad pública.

EL GENERAL ANIDO

San Sebastián.—El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, cenó esta noche con varios amigos.

Luego celebró extensas conferencias con los elementos de la Unión Patriótica.

LA CONSTRUCCION DE CASAS BARATAS

Sevilla.—El alcalde ha declarado a los periodistas que ha recibido un requerimiento del ministro del Trabajo para que él envíe un escrito comprensivo de los terrenos de que el Ayuntamiento puede disponer para construir en ellos barridas de casas baratas.

EL CALOR EN VALENCIA

Valencia.—El día ha sido verdaderamente achicharrante.

Hace un calor insoportable, y además ha soplado un fuerte viento poniente que quemaba, causando en los campos grandes daños.

En los pueblos de la ribera, el poniente causó graves daños en los campos de arroz, y ocasionó casi la pérdida total de la cosecha de moscatel.

FORMIDABLE INCIENDIO

Valencia.—En el monte de Cordera de Alcala, se produjo un violento incendio que inmediatamente tomó unos caracteres alarmantes.

Los vecinos acudieron a sofocar el siniestro, trabajando denodadamente, sin conseguirlo.

Los vecinos luchan con la gran extensión del incendio y la falta de elementos para apagarlo.

A la hora en que telefoné, continúa el fuego, temiéndose que se corra a otros montes cercanos.

INTOXICADOS

Barcelona.—En el dispensario del

paseo de Gracia han sido asistidos don Luis de la Asunción y su esposa, de una fuerte intoxicación producida por el gas.

Presentaban síntomas de asfixia y tuvieron que permanecer en la clínica varias horas para poderse trasladar a su domicilio.

EL FERROARRIL DE CREMELLERA

Barcelona.—Con respecto a la construcción del ferrocarril de Cremellera, entre Rivas del Prezer y el santuario del Valle de Nüña, se asegura que desde Ripoll a Puigcerdá, por medio de un viaducto, irán los trenes a la estación central del Cremellera, que se construirá en la explanada del valle.

Existe el propósito una vez realizada esta obra de establecer dos funiculares a trescientos diez metros de altura en los Pirineos catalanes.

Esto permitirá llegar en cinco horas al pico más alto del Pirineo.

EN LIBERTAD

Barcelona.—Por no resultar cargo alguno contra él, ha sido puesto en libertad el abogado madrileño don Gabriel Serrano.

EL TESTAMENTO DEL REY FERINANDO

Bucarest.—El señor Barbanu, ex-presidente del Consejo, ha solicitado en representación de la reina María de Yugoslavia, la apertura del testamento del rey Fernando de Rumania.

El presidente del Tribunal Supremo ha delegado en el vicepresidente para presidir el acto del inventario de la herencia regia.

—El tren expreso de Cambranza chocó con un mercancías. Un viajero resultó muerto y siete heridos.

UN VUELO DE NUEVE MIL KILOMETROS

París.—En el aeródromo de Le Bourget aterrizó el aviador Weys y su mecánico, después de haber realizado un vuelo de 9.000 kilómetros por Europa.

LA TRAVESIA DEL OCEANO

Nueva York.—El aviador Lloyd Berthan ha declarado que tiene ya listo el aparato para llevar a cabo el raid Nueva York-Roma.

EL CAOS CHINO

Shanghai.—Los defensores de Nankin, han recibido un aviso de las fuerzas del Norte que asedian a la ciudad, en el sentido de que será bombardeada la población si no se rinden.

En vista de esta amenaza, el jefe hace gestiones con los nortistas, para evitar el bombardeo y llegar a un acuerdo.

EL SEÑOR BALDWIN

Wancouver.—El primer ministro inglés, Mr. Baldwin, ha embarcado con rumbo a Nueva Escocia y Australia.

Se le tributó una cariñosa recepción de despedida.

EL GOBIERNO GRIEGO

Atenas.—Según parece, el nuevo Gobierno se ha afirmado en el Poder.

En las Cámaras cuenta con mayoría. Por otra parte, el programa ha sido muy bien acogido, especialmente en la parte que se refiere a la reorganización financiera.

VENTA PROHIBIDA

París.—El ministro del Interior ha dictado las órdenes oportunas para prohibir la venta del periódico redactado en lengua italiana y titulado «Il Laboratore», órgano de los comunistas, y que en sus artículos y comentarios se viene mezclando en la política francesa, tratando de perturbarla.

TAREAS TERMINADAS

Zurich.—El Congreso internacional de Aeronáutica ha terminado la catalogación de los informes que se le habían encomendado.

COMENTARIOS EN FAVOR DE UN ESPAÑOL

París.—La prensa comenta muy favorablemente el ascenso a comandante de la Legión de Honor, del ilustre pintor español señor Beltrán y Mecet, organizador de la Exposición Internacional de Burdeos.

Uno de los periódicos escribe que todos los amigos y admiradores del gran artista español, celebran este honor no sólo por su éxito como organizador de la exposición de Burdeos, sino también por su talento, por su obra y porque tiene dadas a Francia excelentes pruebas de afecto.

EL CONVENIO FRANCO-ALMAN

Berlín.—La prensa alemana acoge, en general, bien la firma del tratado comercial franco alemán.

Coincide en apreciar que éste es el primer resultado práctico de la conferencia comercial de Ginebra.

EL ALOALDE DE NUEVA YORK

Londres.—Ha llegado el alcalde de Nueva York, monseñor James Walker.

El señor Walker, ha dicho que se propicia visitar la casa natal de sus padres en Irlanda.

Los padres de monseñor James Walker eran irlandeses, y emigraron a los Estados Unidos hace cincuenta años.

LA RESPUESTA DE FRANCIA

Londres.—Se anuncia por conducto fidedigno que el Gobierno de Francia ha remitido al Gobierno británico la respuesta a las dos notas que le fueron remitidas en el pasado mes de Julio, acerca de los efectivos aliados en Renania.

UNA ESTADISTICA

Roma.—Según una nota publicada por el Ministerio de Hacienda, parece ser que en el último trimestre, y debido a la política económica del Gobierno, las importaciones en Italia han disminuido en un 16 por 100 y las exportaciones en sólo un 5 por 100.

RIVIERA

Magnífica ocasión. Urge venta de la Central eléctrica, a gas pobre, de Castañar de Ibor (Cáceres). Cederase barata, en 28.000 pesetas, incluida la línea, instalada y funcionando. Posibilidad de ampliación inmediata del negocio. Para detalles, dirijanse a don Ramón Más, Vitoria (Alava). 10-5

DE LA PROVINCIA

Un timo de ochocientas cincuenta pesetas

En la tarde del día 16, fué denunciado al alférez de la Guardia civil, señor Martín Jiménez, en la villa de Vitigudino, por el vecino de Barruecopardo, Juan Alburquerque, de sesenta y nueve años de edad, que hallándose en unión de su mujer, Sofía Martín, en el ferrial, donde habían vendido dos reses vacunas, dos desconocidos le habían robado 850 pesetas, por el conocido «timo del portugués».

Seguidamente el oficial, en unión del sargento don José Prada y guardia segundo Rogelio Grande, practicaron las oportunas diligencias para hallar a los timadores, las que no dieron resultados satisfactorios.

Según algunos indicios, hacen suponer que los desconocidos, para llevarse las 850 «beatas» del pobre matrimonio, debieron disfrazarse, huyendo seguidamente de la villa.

“EL ADELANTO” EN SEQUEROS

En la mañana del 14, los autos de línea y particulares, llegan repletos de viajeros, ávidos de pasar unos días en esta villa, con lo cual somos nosotros los honrados por ellos, a cuya atención les quedamos altamente agradecidos.

Sequeros en estos días aparece aún más brillante en sus campiñas; pues frescas y esbeltas muchachas la cruzan cual rosas de fragante aroma, vistosos colores y risas mañaneras.

Nuevros ojos, siempre jóvenes las contemplan, las saludan y reciben con afecto la expresión de su cortés correspondencia.

En el amanecer de este día los tamborileros recorren las calles con alegres dianas, los sobrios cohetes se elevan para con sus sonoros estampidos anunciar las fiestas que han de celebrarse, y el pueblo se pone en movimiento para recibir los muchos forasteros que esperan.

Así es en efecto, pues en misa de doce sólo caras extrañas se ven.

Por la tarde, animado paseo y baile en el parque de Alfonso XIII.

En la noche se puso en escena «La Casa de la Troya», que fué bastante bien representada y con superior entrada.

El 15, por la mañana, los tamborileros tocan bonitos pasacalles.

A las ocho, el encierro.

A las diez y media las campanas sueñan plañideras llamando a los fieles que cristianamente acuden por la llamada al hermoso templo del Robledo. La misa coral de Pío X fué fielmente interpretada por distinguidas señoras.

A las cinco, la corrida.

La plaza, completamente abarrotada de gente, que a más de la localidad, habiéndose concurrido de Salamanca, Béjar, Ciudad Rodrigo, Tamames, San Martín del Castañar, Arroyomuerto, Oass del Ondo, Mogarraz, Miranda, Villanueva, Garcibuey y otros pueblos.

La presidencia, extra; guapas muchachas la formaban, y los pañuelos de Mantia hacían juego con sus bonitas caras y graciosos tañes. Allí vemos al niño Domingo Batella vestido de torero, muy bonito.

Los novillos, bravos.

Sale la cuadrilla, despejando la plaza en hermoso alazán el joven Carmelo Sánchez.

Bipada y peones empezán con mucho ánimo, lo cual nos hizo concebir grandes esperanzas. Durante la lidia se distinguen Miguelito, Molinero y Tamames, el primero y último, sobre todo en banderillas.

Llega la hora de matar, y como el «mucho ánimo» se ha convertido en... «mucho miedo», cual auguráramos, etcétera, aquí que el novillo, bravo y noble, busca al espada para saludarle y no lo encuentra; es decir, si lo ve, pero éste no hace su presentación al igual que habían hecho otros que unidos tienen pensado entrar a formar parte de la Sociedad protectora de animales.

Así se cambió la fiesta bruta por otra más culta, como fué: Aplicar el torito los acumuladores del padre Almolda y hacerle producir la resultante de fuerzas componentes angulares para dirigirlo al otro vértice donde hizo punto final, y con lo cual el espectador sufrió una ilusión óptica.

Saltamos todos de la plaza con las manos en los bolsillos, y paseamos entre el «fresco» follaje de la alameda hasta que los músicos del parche amenizan el baile, que por ser la concurrencia tan numerosa, hácese piecillo formar tres grupos o círculos.

Después de la cena, el teatro, donde se representó «Qué amigos tienes, B. nite!» y que fué del agrado del público selecto y numeroso, pues en el coliseo no podía uno moverse.

El 16, por la noche, baile de honor, donde lució sus facultades la rondalla de Sequeros.

Dada la numerosa concurrencia de forasteros en estos días, pidiendo mil perdones a todos, sólo os sigamos a los siguientes:

De Salamanca: don Julián D. Arias,

CARTAS DE LA PROVINCIA

Con motivo de una visita y un saludo

Ha pasado dos días en Yecla de Yeltes el distinguido abogado del Estado de Madrid, don Gregorio Fraile.

Un triste suceso familiar ha traído esta vez al querido amigo por esta región. Yecla siente vivo cariño por los señores de Fraile, y ha querido testimoniarlo una vez más, dedicando una sentida ofrenda a la memoria de su señor padre, que en paz descanse.

El acto, de gran solemnidad, estuvo concurridísimo.

Vitigudino, Guadramiro, Pozos de Hinojo, Peralejos, Villavieja, Puentellante, Omedo, Encuernavacas, etcétera, etcétera, enviaron su representación sin previo aviso, sin invitaciones para pueblos ni amigos. Nos consta que Gregorio Fraile quedó altamente agradecido a pruebas tan espontáneas de afecto de sus paisanos y amistades.

Y nosotros, al recoger la noticia volandera de su paso por estas tierras de Vitigudino, pensamos en la valía de este hijo ilustre, encarnadísimo con los problemas y cuestiones que afectan al progreso y porvenir de toda la comarca.

Es Vitigudino—La Ramajería—el Abadengo—la Ribera, es el pueblo, la aldea, la persona humilde, el hombre influyente, el que pide; para Fraile no existen matices, rangos, ni jerarquías; es de la tierra mía y ya de mis mayores; este es para él el título más honroso.

Y así, con gesto de simpatía, afable, cariño, arde la llegada de un paisano a la corte, en demanda de justicia, orilla dificultades, escucha, pide con fervor, haciendo una gestión digna y enaltecedora.

Da gusto cuando se tropieza con prestigios tan decididos y entusiastas como Gregorio Fraile, hombre que se debe todo a su talento, a su gran criterio a su esmerada y amor al estudio.

Los que hemos vivido algo Madrid, conocemos lo difícilísimo que es abrirse campo cuando no se heredó un apellido ilustre; Fraile, sin plataformas previas, solo, sin más horizonte que su talento y trabajo, ocupa en la actualidad un puesto dentro del Cuerpo de abogados del Estado de los más dignos, prestigiosos y codiciados, habiendo sido llamado por el ministro de la Delegación que aceptara la Jefatura de la Delegación de Hacienda, cargo que ostenta, de muchísima responsabilidad y de competencia probada.

Además, ejerce la abogacía con mucho éxito, con el apoyo de la influencia en el Supremo, con Bergamín, Ossorio y Gallardo, Melquiades Álvarez, es asesor letrado de empresas, teniendo un bufete muy concurrido y reputado.

Los que conocemos los progresos de Gregorio Fraile en Madrid y sus caídos entusiasmos para laborar constantemente por el bienestar de la región, tenemos que felicitarnos y felicitar a sus paisanos.

Al pasar le enviamos un cordial saludo.

E. Moreno.

Selección de vacas holandesas.

Como en años anteriores, se dispone para la venta, de un hermoso lote de novillas y vacas holandesas, próximas a parir, en el Coto de Aniego Dirigirse a Job Martín, por Matapozuelos, finca de Aniego (Valladolid). 15-8

Cólera de las gallinas.

Se cura y se evita usando el COLERAPIO. De venta, en Farmacias y Droguerías. 3¢—a—28

Se venden dos casas, juntas o separadas.

Estable, con pajar, corral y terreno para edificar. Tiene agua y luz. Para tratar, con Luis Martín, en la carretera de los Villares (vaquería), frente a la Plaza de Toros, Salamanca. 8-6

Se arrienda un piso en las afueras de la calle Toros; con galería, cuarto de baño y patio.

Informes, Sánchez Ruano, 33. 8-6

NUESTROS CONCURSOS

Los regalos de feria a los lectores de “El Adelanto”

¡A los toros y al teatro, completamente gratis!

- He aquí las condiciones del concurso actual:
- Primera. El concurso constará de OCHO lotes, correspondientes a los siguientes regalos:
- 1.º Un abono de barrera para las cuatro corridas de Septiembre.
- 2.º Un abono de tendido para dichas corridas.
- 3.º Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 4.º Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 5.º Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 6.º Un abono de butaca para el teatro Liceo.
- 7.º Una butaca de patio para el teatro Bretón; y
- 8.º Una butaca de patio para el teatro Moderno.

Segunda. Diariamente, hasta el día 31 de Agosto de 1927, publicaremos un cupón.

Tercera. Los lectores que deseen tomar parte en este concurso, deberán canjear cada cinco cupones por un bono numerado para el sorteo de los regalos, bono que se facilitará en la Administración de este periódico, Rúa, 25, hasta el día 2 de Septiembre.

Cuarta. El sorteo se verificará públicamente, el día 5 de Septiembre, a las SIETE de la tarde, en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzanao, 42.

Quinta. Los cupones que de fuera se nos envíen, deberán ser franqueados como impresos, con sello de dos céntimos, indicando, con letra legible, la dirección y el nombre del remitente. Encarecemos mucho el cumplimiento de esta base, en evitación de perjuicios por falta de cumplimiento. De este modo el envío de bonos se hace más fácilmente.

EL ADELANTO - CUPON para los OCHO regalos de Feria de 1927

UN ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las cuatro corridas de feria de los días 11, 12, 13 y 14 de Septiembre. UN ABONO a butaca de patio para el teatro LICEO. OTRO ABONO de butaca de patio para el teatro BRETON y OTRO ABONO de butaca de patio para el teatro MODERNO

Administración de Loterías, n.º 3.
RUA, NUMERO 25.--SALAMANCA

Tiene a la venta billetes y décimos del Sorteo extraordinario de 11 de Octubre próximo, a **Veinticinco pesetas décimo**

Del sorteo de Navidad, a **CIENT PESETAS el vigésimo.**

DIA 21 - Seis toros de la ganadería de don Fabián Mangas (antes López Chaves), para

LA ROSA, ARMILLITA Y MENDOZA